Аннотации 
к дополнительным общеразвивающим программам, реализуемым 
в НРМОБУ «Чеускинская СОШ» в 2019-2020 учебном году

Физкультурно-спортивная направленность:
 	Секция «Спортивные игры» (1-4 классы) направлена на формирование у учащихся устойчивых мотивов и потребностей в бережном отношении к своему здоровью, целостном развитии физических и психических качеств, творческом использовании средств физической культуры в организации здорового образа жизни.
    	Секция «Спортивные игры» направлена на формирование у учащихся устойчивых мотивов и потребностей в бережном отношении к своему здоровью, целостном развитии физических и психических качеств, творческом использовании средств физической культуры в организации здорового образа жизни. В процессе реализации программы учащиеся имеют возможность расширить свои знания и приобрести практические навыки по спортивным играм: баскетбол,  стрит-бол, волейбол.
Реализация программы «Лыжная секция» осуществляется БУНР ФСО «Атлант». Занятия лыжным спортом имеют большое воспитательное значение: у детей и подростков развиваются такие качества, как воля, смелость, ловкость, выносливость, сила и быстрота, выдержка. Занятия лыжным спортом компенсируют недостаточную двигательную активность современных подростков, в результате происходит предотвращение многих заболеваний, совершенствуются функциональные возможности организма, повышается работоспособность. Продуманная и хорошо организованная  учебно-тренировочная работа секции способствует успешной подготовке юных спортсменов лыжников.
 Социально-педагогическая направленность: 
       Целью кружка  «Зелёный огонёк» является формирование обязательного минимума знаний и  умений, который обеспечит развитие новых социальных ролей младшего школьника как участника дорожного движения, культуры поведения на дорогах и улицах. В дальнейшем дети смогут осознанно вести себя в условиях дорожного движения, что приведет к уменьшению числа дорожно-транспортных происшествий, участниками которых становятся младшие школьники. Основная идея курса – формирование представлений  о правилах дорожного движения (ПДД) и навыков безопасного поведения  на улицах и дорогах.
Программа кружка «Юный казак» представляет инициативную разработку элемента общегосударственной системы патриотического воспитания с акцентом на военно- спортивное воспитание обучающихся 7-8 классов. Обучение и воспитание кружковцев в духе православия, верности традициям российского казачества, любви к Отечеству, почитания родителей, умеющих ориентироваться в общественной обстановке, имеющих свои суждения и взгляды, ответственных за свои поступки и действия перед собой, близкими, обществом и окружающей природой.
Дополнительная образовательная программа «Начальная военная подготовка» представляет собой инициативную разработку элемента общегосударственной системы патриотического воспитания с акцентом на военно-спортивном воспитании учащихся. Цель: целенаправленная подготовка юношей к военной службе, формирование сознательного отношения к необходимости обороны государства, военно-профессиональная ориентация воспитанников, воспитание патриота своего Отечества.

Техническая направленность:                                                                                                                                       
 	Дополнительная общеобразовательная программа «Лего-конструирование» имеет техническую направленность и ориентирована на формирование целостного представления о мире техники, устройстве конструкций, механизмов и машин, их месте в окружающем мире, творческих способностей. Реализация данного курса позволяет стимулировать интерес и любознательность, развивать способности к решению проблемных ситуаций – умению исследовать проблему, анализировать имеющиеся ресурсы, выдвигать идеи, планировать решения и реализовывать их, расширить технический и математический словари ученика. Программа модифицированная и  составлена на основе книги для учителя «Комплект заданий 2009689 к набору 9689 "Простые механизмы"».
Туристско-краеведческая направленность:  
       Программа кружка « Путешествие с Буровичком  Югоркой»,  данная программа приобщает подрастающее поколение  к региональной культуре  Ханты-Мансийского автономного округа - Югры, к историческому наследию обско-угорских народов. Региональная культура становится для ребенка первым шагом в освоении богатств мировой культуры, присвоении общечеловеческих ценностей,  формировании собственной личной культуры.
Художественная направленнгость:
Программа занятий кружка изобразительного искусства «Палитра» ставит  целью пробуждать и укреплять интерес и любовь к изобразительному искусству, развивая эстетические чувства и понимание прекрасного; совершенствовать изобразительные способности, художественный вкус, наблюдательность, творческое  воображение и мышление;  знакомить с искусством родного края, с произведениями изобразительного и декоративно – прикладного искусства, расширять и углублять возможности детского творчества за рамками школьной программы, дает возможность одаренным детям получить творческое удовлетворение от созданного ими. На занятиях студии особое внимание уделяется  приобретению  умений и  навыков, которые могут быть использованы в практической деятельности (оформление выставок, плакатов, стенгазет, праздников и т.п.) 
  	   Цель кружка «Рукодельница»:  формирование творческих способностей учащихся посредством расширения общекультурного кругозора и создание условий для творческой самореализации личности ребёнка. 
Задачи: обучающие: - формировать интерес к декоративно-прикладному творчеству; развивать художественный вкус и ориентировать на качество изделия; развивать индивидуальные возможности  учащихся; воспитательные: - воспитывать уважение к труду, воспитывать нравственные качества детей  (взаимопомощь, добросовестность, честность); развивающие: - развивать личностное самообразование, активность, самостоятельность; содействовать формированию всесторонне развитой личности. 
Дополнительная образовательная программа «Сельский хозяин» направлена не только на обучение навыкам резьбы по дереву, но и на решение актуальных проблем нравственного воспитания детей и подростков.  Цель программы: познакомить детей с наследием художественной обработки дерева, привить любовь к данному традиционному художественному ремеслу, обучить практическим навыкам резьбы по дереву, умению создавать собственные творческие композиции в традициях местного художественного промысла.
Дополнительная общеразвивающая образовательная программа кружка гитаристов «Амадей»  направлена на реализацию интереса к освоению гитары, содействие повышению компетентности школьника в некоторых вопросах искусства и музыки. 

  	
Организация дополнительного образования по сертификатам ПФДО
[bookmark: _GoBack]Направленность дополнительной общеобразовательной общеразвивающей программы: естественнонаучная.
Программа входит в реестр сертифицированных программ. (19.12.2018г.)
Дополнительная общеобразовательная программа «Зеленая планета» ориентирована на формирование научного мировоззрения и удовлетворение познавательных интересов у обучающихся разного возраста в области экологии, на развитие у младших школьников и подростков исследовательской активности, нацеленной на изучение объектов живой и неживой природы и взаимосвязей между ними, а также на экологическое воспитание и на формирование практических навыков в области природопользования и охраны природы.
Дополнительная образовательная программа «Зеленая планета»  призвана поддержать практическую экологическую деятельность подростков, вызвать интерес к экологической тематике, желание расширять и углублять знания в области экологии, в сотрудничестве с общественностью и местным самоуправлением принимать участие в решении местных экологических проблем.
Отбор содержания материала  по программе осуществлялся с учетом интересов, потребностей и жизненных планов обучающихся, с учетом социальной ситуации, сложившейся в поселке, районе, регионе.
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