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Сроки подачи заявления для участия в написании итогового сочинения (изложения):
· до 1 апреля 2020 года - для участия 15 апреля 2021 года;
· до 21 апреля 2021 года - для участия 5 мая 2021 года;
· до 5 мая 2021 года - для участия 19 мая 2021 года.
В Департамент образования и молодежной политики Нефтеюганского района подают заявления:
- выпускники прошлых лет, лица, получающие среднее общее образование в иностранных организациях, осуществляющих образовательную деятельность, лица со справкой об обучении, для использования результатов итогового сочинения при приеме на обучение по программам бакалавриата и специалитета в образовательные организации высшего образования
В общеобразовательные организации подают заявления:
- обучающихся 11 (12) классов общеобразовательных организаций, в которых обучающиеся осваивают образовательные программы среднего общего образования;
- лица, осваивающие образовательные программы среднего общего образования в форме самообразования и семейного образования, лица обучающиеся по не имеющим государственной аккредитации образовательным программам среднего общего образования, в том числе обучающиеся по образовательным программам среднего профессионального образования, получающие среднее общее образование по не имеющим государственную аккредитацию образовательным программам среднего общего образования (далее – экстерны) – образовательные организации по выбору экстерна.

