[bookmark: _GoBack]Электронный профсоюзный билет будет у каждого члена Профсоюза
[bookmark: more]С 2019 года запускается пилотная программа «Профкардс», которая разработана как система мотивации и информирования. Разработан макет электронного профсоюзного билета (ЭПБ), по которому можно получать от 1% до 30% «живыми» деньгами от совершаемых покупок в более, чем 1000 интернет-магазинах через profcards.ru. Можно будет стать участником предлагаемых финансовых программ и узнавать новости о Профсоюзе.
Цель проекта:
— создать условия для дополнительной социальной поддержки членов Профсоюза за счет использования дисконтной и бонусной программы, совмещенной с электронным профсоюзным билетом;
— сформировать электронную базу профсоюзного членства;
— создать электронные паспорта территориальных и первичных организаций Профсоюза;
— ввести систему электронного учёта членов Профсоюза и обеспечить автоматизированный сбор и обработку статистической отчетности.
Председатели первичных и территориальных организаций Профсоюза будут иметь доступ к Базе цифровых данных для пополнения и редактирования базы членов профсоюза. Председатель первичной профсоюзной организации будет иметь доступ только к данным своей организации. Председатель территориальной организации Профсоюза будет иметь доступ ко всем данным первичных организаций, входящих в структуру его профсоюзной организации и к данным только своей организации.
Электронный профсоюзный билет является именным электронным профсоюзным документом, имеет порядковый номер с магнитной лентой и предусматривает совмещение его с дисконтным обслуживанием партнёрами с которыми Профсоюз заключают договора на оказание членам Профсоюза образования дополнительной социальной поддержки в форме скидок при покупке товаров и услуг.
Партнерами программы, предоставляющими скидки, бонусы членам Профсоюза, будут операторы мобильной связи, туроператоры, автосалоны, автозаправочные станции, предприятия бытовых услуг и множество других фирм и организаций. Билет также предоставляет возможность пользоваться дисконтом (скидками) и семье члена Профсоюза.

