
О местах и сроках проведения итогового собеседования
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     Для участия в итоговом собеседовании обучающиеся подают заявление и согласие на обработку персональных данных в НРМОБУ «Чеускинская СОШ», не позднее чем за две недели до начала проведения итогового собеседования.
Уважаемые участники итогового собеседования, вам доступен выбор только первого этапа проведения итогового собеседования – февральские сроки (10 февраля 2021 года), так как дополнительные сроки (10 марта 2021 года и 17 мая 2021 года) предусмотрены для участников: 
· получивших по итоговому собеседованию по русскому языку неудовлетворительный результат ("незачет");
· не явившихся на итоговое собеседование по русскому языку по уважительным причинам (болезнь или иные обстоятельства), подтвержденным документально;
· не завершивших итоговое собеседование по русскому языку по уважительным причинам (болезнь или иные обстоятельства), подтвержденным документально.
      Для участия в итоговом собеседовании обучающиеся подают заявление и согласие на обработку персональных данных в НРМОБУ «Чеускинская СОШ», не позднее чем за две недели до начала проведения итогового собеседования.
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